Russisch Klasse 8
SB = Schulerbuch

AH = Arbeitsheft

SB S.62

Ub.8a: Lies die Aussagen. Wonach richten sich die Endungen des
Fragepronomens?

Schreibe die dick gedruckten Worter auf und Ubersetze sie (Online-
Worterbuch z.B. Pons. Dort kannst du auch die Aussprache tiben).

80 Formuliere Fragen zu den Folgenden Antworten. Schreibe sie auf.

8 B. Schreibe 5 Fragen und 5 Antworten auf.
SBS. 63

Ub. 9. Ubersetze die Frage und schreibe die Ubersetzung auf.
Ub. 10. Mache diese Aufgabe schriftlich.

SB S. 64

Ub. 1 Lese die Dialoge. Schreibe die dick gedruckten Worter auf und
ubersetze sie (Online-Worterbuch z.B. Pons. Dort kannst du auch die
Aussprache uben).

Ub. 2 Beantworte die Frage schriftlich.

Ub. 3a, 6 Finde diese Worter in einem Online-Woérterbuch und (ibe die
Aussprache.

SB S. 65 Ubungen 5-7 wie im Buch.

AH S.53, Ub. 6

AH S. 54 Ub. 1-4

LOse das Arbeitsblatt 1 (Adjektive und Substantive)

L6se auf dem Arbeitsblatt 2 die markierten Aufgaben: 1., 2., 4., 6.



3aHumMaemcs A3bIKOM.

cégep
20e? — Ha cérepe

VR

pe Haxogutes ropog?
Fragt euch gegenseitig mit Hilfe der Russlandkarte
auf der vorderen Umschlagseite
nach der Lage russischer Stadte und
antwortet.

0 MocKBa HaxoauTca Ha 3énage Poccin. 3anap Boctok
20e? — Ha 3anane 20e? — Ha BOCTOKe
CankT-NeTtepbypr Hopunbck ‘
BnagmBocTOK NpkyTck
. . or
ExaTtepuHOypr MypmaHck .
2de? - Ha tore

HoBocnbupck OnMAKOH

I3 Welche Stidte in Deutschland befinden sich wo?
Formuliere 4-6 Satze mit den Himmelsrichtungen.

EE) Cawa, Makciim, Kéns und Hitna bereiten sich auf einen Test vor
und fragen sich gegenseitig ab.
Lies die Aussagen. Wonach richtet sich die Endung des Fragepronomens?
» Grammatik 28 5.128

Bunerenemcxadpen BunbrenomcxadeH
HaxéauTcA Ha mope.
Kakde 310 mépe?

HaxoamMTCcA Ha cépepe
[epmaHun. A Kakan

370 - HikHARA
CakcoHmAa,

3710 CépepHoe
MOpe.

3T0 3emnA?

I Formuliere Fragen zu den folgenden Antworten.

0 - Kakéi 310 ropop?
- Mocksa - 310 6onbLLbii répos.

Mocksa GonbLidin ropog.

Mocksa Typuctinyecknin LeHTp Pocciu.

Tiobrmoe mécto HitHbl — Ap6aT.

ApbaT — kpacBas ynuua 8 Mockeé.

Bonra - bonblidsa peka.

CaHkT-lNeTepbypr — Kpacuebli ropof Ha césepe Poccun.
B répope Hax6aUTCA UHTEPECHDBIN NAMATHUK.
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42 B Findet zu jeder Frage das passende Adjektiv.
@ Stellt euch gegenseitig Fragen und beantwortet diese.
i

5.100 Q - Kakoéw 37o répoa?
- 2710 6ONbLUGH répoa.

KBapTVipa ReBHOHT
AoM MHTEPECHDbIN
Kadé HOBbIA
ynuua ManeHbKUM
AepéBHs _
TeaTp NOONMbIN
répop 6onbLon

HasanTe nocnywaem.

H¥ EEB SchaudirdasVideoan. » MethodenS.139
Worliber unterhalten sich Hitna und Kona? Beantworte die Fragen.

7,: é CépepHoe mope = Nordsee
bantniickoe mope = Ostsee

lne xuB&T AHHa — noapyra HitHbI?
Kakodi 310 ropog?

[ne oH HaxéawuTea?

Kakan 310 3emna?

Kakas tam ecTb peka?

Kakode tam mope?

ok wN=

llaBante noroBopumm.

8 L) Stelle deinen Heimatort vor. Mache dir zunichst Notizen. » Wortnest S. 146, 147
A

5.115 - ropoa/nepeéBHs HaxoanTCa
1° - Ha (césep, BOCTOK, tor, 3anap)
5.107 - B (UeHTp)

- B (3emns)

Ha (peka, mope)

Hefaneko ot

napk, cTaguoH, baccéit, ...

— BONbLLIGIH/MANEHBKUIA/NIOBUMBIA/HOBLIN/COBPEMEHHDBIN ...
— Moé nobumoe mécto B répoge/aepésHe ...




Typwuct: UssuHnTe, Bol rosopite no-pyccku? e LeHtpanbHan ynuua?
Jannans: 370 2-A ynuua Hanpaso.

Typuct: Cnacnbo. Tam ecte meTpd?

Oanunane: [a. CraHuuna meTpd HanpoTne 6ubNMOTEKN,

Bopnc: V3BuHW, NoMxanyiicTa, Tbl rOBOpPUMLLL NO-pyccki? Kak golT o LéHtpa?
Nana: Wan npsmo o napka TuprapteH, noTom Hanéeo. 3To Heaaneko.
Bopuc: Cnacwbo.

Wpa: M3BuHIA, noxanyicTa, 3aecb eCTb anTéKa?

€ pecTopaHom «Céep». S

Makcim: Man npsmo, a noTom Hanéeo. AnTéka pAaomM BROPOBBLERE OF

Wpa: 310 paneko? |/ &
Makciim: Het, He 6ueHb. Tyaa MGKHO AONTY NEWKOM
nnu noéxatb Ha aBToGyce. [l 1t o s

e
B

Néna: CkaknTe, NOXanyincra, Kak AoéxaTb JO cTaguoHa?
Mocksiu: Ha meTpo. : e
Néna: Bonbwoe cnacnbo. '

HaBanTte nounTtaem.

B Hore die Dialoge und lies mit. Ordne jedes Foto dem passenden Dialog zu.
Welche Dialoge finden in Russland statt, welche in Deutschland?
Begriinde am Text. » Methoden S.139

B Ortsétb Ha BONPOCHI.

Mit welchem Verkehrsmittel kommt man zum Stadion?
Wie kann man zur Apotheke gelangen?

Was befindet sich neben der Apotheke?

Welcher Park befindet sich im Zentrum der Stadt?

HaBsanTe nocnywaem.

EF) Wie wird das unbetonte -o- ausgesprochen?
Hore zu und sprich nach.

Hanpaso Hanéso npsiMo cnacunbo MOMHO ropopuTte no-pyccKn

@ Hére zu und sprich nur die Warter nach, die ein unbetontes -o- enthalten.
pAgom HanpoTne NewKkomM  MeTpo  fJoexatb  [OWTH BOCTOK

I3 Findet im Text weitere Wérter mit einem unbetonten -o- und sprecht sie korrekt aus.

FbOecAT uetbipe

[

ad

5.107




2% [ Lestdie Dialoge auf S.64 mit verteilten Rollen. Achtet auf die korrekte Aussprache.

S.107

CnoBa — Hawe 60raTcTso.

Bl Wie darf man hier fahren? Ordne die Schilder

3aHUMaeMca A3bIKOM.

den passenden Erlauterungen zu.

3necb Hanégo.

30ecb NpAmo.

30ech TONLKO Hanpaeo.
30ech NpAMO UNKU HanNpaBo.
30eck Hanpaso UNK Hanéeo.
3pech NpAMOo WK Hanéso.

»
G

Duzen oder Siezen? Wihle die Verbform passend zum Gespréchspartner
und frage nach demWeg. » Grammatik 29 5. 128

a) Ckamn(Te), noxanyiicta, ictopiyeckuiin mysén

: " OOWTW oo
Henaneko ot Mmetpd? ,
; . ‘ka? et + Genitiv
6) W3suHW(Te), rae HaxéauTca bubnnoTtéka? HEnaneKs oT
8) Ckaxku(Te), NOKANYICTA, rAe 3eCb CTAHLUMA MeTpo? HanNpoTHB

r) M3suHW(Te), Kak AOWTW A0 NapKa?
n) W3BuHW(Te), Kak noéxatb Ao Teatpa?

Ubersetze die Sitze und bestimme den Kasus der Substantive.
» Grammatik 30 5.129

. W3BuHI(TE), roe HaxdauTca 6ubnuoTtéka?
. M3BuHIA(Te), Kak poéxaTb Ao Teatpa?
. Tyna moxHO foéxaTtb Ha aBTObyce.

]2 Kode? Kakao? OH 1 oHA.

3 Kagpé n KnHé? OHO 1 oHO. )
Hepycckoe cnéso! -

4. Vipn(te) npAmOo 4o anTéku. Die Endung bleibt so.

5. AnTéka psAiloM C PecTOpPaHOM.

6. WBaH NOBUT MY3bIKY.

o)

8

9

F

. Ouun urpdiot B dyT66N Ha ynuue.
. babywwka c néaywKoi NOAT XOAUTL B TEATP.
. Mame 42 réga.

inde heraus, wonach sich der Kasus richtet.
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Momorn Typucry!

CnoBa - Hawe 6oraTcTBo.

B Ersetze die Symbole durch die Adverbien des Ortes. Schreibe die Antwort auf. B Nach SB S.65/5
—3BMHNTE, NOXANYNCTa, Kak ONTM A0 TedTpa?
-Wpwnte 0‘,HOTéMm, NoTOM o,qo anTéku, ﬂOTéM‘G, NoTOM 0';10 LMpKa.

HanpoTye LUMpKa HaxoauTca Teatp.

EEM Ordne den Fragen die richtigen Antworten zu. B Nach SB 5.65/6

310
o ety e ; AANEKO? o TedTpa MOXHO
5 ﬂ MRS LOMTI NeLLKOM?
MEeTpO?
CraHuma MeTpo
PALOM C TeATPOM.

Her,te KoHéuHo

OYeHb. Sl WoiTe npsAMo [o meTpod

MOXHO. :

1 NOTOM HaNpaeo.

BEEM Welche AuBerung passt zu dem Bild? Male sie aus. » Nach SB 5.65/6

VI3BMHW, Kak NOUTA
[0 napka?

CraxuiTte, NOXKANYINCT],
Kak NoéxaTtb
00 KMHOTeaTpa?

B Duzen oder Siezen? Wihle die Form passend zum Gesprachspartner. B Nach SB S.65/6

- MpwHa BnagmmnposHa, , MOXANYMCTa, rae 3aecb MeTpod?
— babyLuka, , faneko [0 anTéku?
- Makcum 1 Biika, , Kabé HaxoamTcs pAaomM C TeaTpom?

- ,Hapa, MOXHO 10 cTaandHa JONTU NeLwKOM?




@ Lies, was Julia diber ihre Stadt schreibt und kreuze an, was nchtig und was falsch ist.

LA, Ao hkr

‘IHC_JIO:'O&I 1.13

DaMIIHS o
| P : : s Kuacchas pabora n.2
Knacc : 8a :
Welche Zensur mochte ich errcic_h_en:. " ‘ 1‘ 2 3 4 5 16
o £ Hier ankreuzen => ‘ 3
Tema: ypox3 = . . Ergebnis:
Ouxn: ' Onenka: ' HoanHch poj.:

M

4

richtig | falsch

{Ons XMBET B roposie ExareputGypr.

-7 Pesna — 310 pojHoi ropod ionw.

UceTs HaxoauTCA Henanexo or ropopa Mepsoypanbck. . o

25

Peaaa HaxoAuTcH uenanexo oT Exarepnuﬁypra

B EkarepuHOypre ectb LypK.

Tenebatius HAXO/UTCA HBAANEKO OT LEPKBH.

IOns1 NIOGHT KaTaTECH Ha BENIOCHTIEAE B LIGHTPE rOpOA3.

' IOns NIOGUT YMTaTL B AAPKe.

@

Hier sind die Worter durcheinander geraten Schreibe die Frage und
die Aussagen richtig auf. ; : :

Aoexammknmnw‘icmmarpanom' ;

METPO MOXXHO Ty/la Ha CraHipm A0 «ApGarckan» AoexaTh .

«BOTaHUUECKMA Caf» NAW CTaHUMK A0 :




._L_

dampis :. Vo i ; YHCJIO: 08.11.13
Hms : " - . Knaccras pa6ora 1.2
JKorace : 8a :

S _Streiche. die falsche FOrm‘ duﬁ:h.

&

Mee HpaBuTCA/HpaBsTCH 3Ta wanka. Tebe Hpaanrcslupaam BOT 3TO xonbuo? $1 Gepy stn oncpbrnm
— OHH MHe o4eHb HpaBHTCﬂ/HpaBﬂTCﬂ Tebe HpaBUTcA/HpaBATCS pyccxue CYBeHHpb!?

@ }_Bi,’ide-mnf sinnvolle Wortgruppen.

Kpacnsbm PyccKuii, GonbLLOi, moGuMHﬁ Manenblmn
 noAHOC, KnuncsL, anbﬁou, wamca KOJ'lbl.lO

S’. I[ommﬂu HQaBHTC!I/ HQ&EE‘I‘CI{ Al Hgog csll Hax ASICH. : Sy

370 ApGaT. (8]; S _ B UeHTpe Mockebl. ApGar . .. .. - He TONbKo Mocmmamuo w

TypuctaMm. Ha Apbate . . ... MarasuHbi 1 pecTopaHst, AHHE OYeHb : = . - wfaragaun

«Pycexuit cyBeHMpy.
& :

. @ Ordhe die Substanﬁve i_n. die richﬁge.Spalte éin.

K@.!%Lw, méc-apa Koud:eTu MOIJG)K&HOE canar, noguoc MOFIOKO; Luxarymca Komefw Kaneu,qapb
xpecno mamca 6yn0qku, anbﬁom mea, nuisya, oncpbrrm muncu MaTpELLK; mpmua g

B




Adjektive und Substantive

Adjektive stimmen mit dem Substantiv in Genus, Zahl und Fall Gberein!

Mask. Neutr. Femin. Plur.
Substantive
X Kons.; -a (belebt) -o/-e -a/-s -bl/-U; -a/-5
Typische Endungen
Beispiel: 0aIKoH OKHO CTeHA JIBepU
Adjektive NPV
. -0li/-Hii/-bIi -oe/-ee -as/-ss -bIe/-He
Typische Endungen
Beispiel: 00JIBIIION 00JIbIII0E 00JIbIIAs 00JIbIIHE
a) Wahle das passende Adjektiv. Achte darauf, dass es grammatisch zum Substantiv
passt.
a) ITO evceeeceeeciieenns KBapTupa. o) JC (o T OepeBHsA
- 6onbLwom - COBpeMeHHoe
- UIHTepecHasn - poaHas
- HoBOE - KomdOpTHbIE
- ntobnmble - UIHTEepPECHbIN
(o) IS ) (o TSR A0oM (o) IS ) (o T Teatp
- ntobnmas - UHTepecHas
- KomdopTHOoE - ManeHbKuUM
- Ma/IeHbKUM - COBpPEMEHHOEe
- HoBble - HOBOE
€) ITO0urreeciieeeeenen. Kade 1) S 1 (o TP mope
- poaHom - KomdopTHas
- Kom¢popTHOE - UHTEpPECHbIN
- COBPEMEHHbIE - COBPEMEHHbIE
- MIHTepecHas - 6bonblioe
g) IT0uieiieiieeeeen, yaiua h) 9TO.iiiiiiieieeee, ropog,
- MafieHKas - COBPEMEHHbIM
- bonbluoe - ntobumble
- NtobUMble - HoBOE
- HOBbIN - UHTEpecHas

b) Schreibe flinf eigene Beispiele wie bei Aufgabe a) und lbersetze sie.




